

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társzerkesztő: Laptulajd. és fel. szerkesztő
Wagner Antal Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér

Ünnep.

Március tizenöt, a sajtó, a gondolat felszabadulásának évfordulója. Március tizenötödike a népjogok pirkadó hajnalának nevezetes, a magyar nemzet történetében örök időkre arany betűkkel bejegyzett nevezetes dátuma.

Most van annak a nagy, minden magyar szivét megillető csodásan szép napnak az ünnepe. Az egyenlőség, a testvériség és szabadság szent és magasztos fogalomnak magasztos ünnepe van ma. Nemzetiszinű lobogókat lenget a házak ormáin márciusnak enyhe fuvallata, a templomokban megkondul az imára hívó harangszó s odabent szent zsolozsmák csendülnek az ajkakon, hálát adó fohászok fakadnak a szívekben. Estére pedig a fehér asztalnál ünnepi szónokok méltatják a Szabadság, Egyenlőség és Testvériség születése napját.

Ünnepelünk!

Vajjon van-e joga ennek a mai önző, anyagias nemzedéknek ünnepelnie azt a napot, amely szárnyat adott a gondolatnak, amely szabaddá tett jobbágyságot, amely rabbillincseket zúzott, amely szent, nagy Eszméért a névtelen hősök rohantak a halálba, amely Eszme gyermekeket hőökké, aggasztányokat ifjakká varázsolt?

Ünnepelünk!

Vajjon mit ünnepelünk? Meg van-e még a szabadság, egyenlőség és testvériség?

Meg van-e?

Most is népjogokért elszánt, fáradtságot, csüggedést nem ismerő harcot vív egy elszánt csapat. A független Magyarország megteremtéséért küzdők serege a jogfosztott népmilliókat akarja jogokhoz juttatni, az alkotmány sáncaiba bejuttatni. És ez a lelkes, hazafias tábor szemben találja magát egy magyar párttal, amely hamis, hazug ürügy alatt akar gátat emelni a népjogok megvalósulása elé. Egy olyan párt, amelynek elve, hogy félre kell tenni minden követelést ami nemzeti, amely magyar követelés, csak meg kell adni a militarizmus molochjának mindent, amit követel, egy olyan párt, amely népjogok letiprásában fogant, most hamis ürügy alatt

akarja útját állani a demokratikus Magyarország megszületésének.

De hiába minden műkurukodás, hiába minden megrendelt „bizalmi” nyilatkozat, a független, szabad Magyarország katonái kivívják a népek jogait.

És akkor ismét ünnep lesz Magyarországon.

F. K.

Bizalom- és rokonszenvegyár.

A bajai közgyűlésből.

Mint egy jó és pontos kereskedő, úgy szállítja Baja városa a kormánynak a bizalmat. Válogatás nélkül. Csak meg kell rendelni és Baja szállítja a bizalmat.

Ezuttal azonban eltért a megrendelő cég is, a szállító cég is a sablonostól. Ezuttal többet rendeltek és többet szállítottak a megelőzőeknél. Ezuttal többet is gyártott és szállított a mi törvényhatósági bizottságunk, mint amennyit szabad lett volna. Mert azt még meg tudjuk érteni, hogy egy törvényhatósági bizottság valamely kormány iránt való bizalmának ad kifejezést. Van rá eset, hogy egy kormány sokat tett az ország javára, sokat a bizalmának kifejezést adó város fellendítése körül.

Kérdezhetnők, hogy mit köszönhet az ország a Kluen-kormánynak? Azt, hogy letiporta a polgári jogokat, azt, hogy a közszabadságokat elnyomta, azt, hogy a katonai javaslatokat minden gondolkodás nélkül akarta keresztül erőszakolni, azt, hogy el akarja sikkasztani az általános választói jogot és azt, hogy ebben az országban az ő kormányzása alatt semmi sem történt.

És mit köszönhet Kluennek a város? Itt még részletezésbe se megyünk. Csak egyszerűen konstatálhatjuk, hogy nem tett nekünk semmit, elutasított bennünket minden kérdésünkkel, minden kívánságunkkal.

És most, hogy beletörött a kormány bicskája olyásfélbe, ami közjogilag annyit ér, mint kecskén a patkó és az ország népének örömére el kell pusztulnia a kormánynak, siet Baja egy bizalmi nyilatkozattal az élesztesí kísérlettel.

Hát jól van. Beadtak egy a kormány iránti bizalmi nyilatkozatot. Ilyet már hallottunk. De ki hallott már olyat, hogy egy erkölcsi testület, egy törvényhatósági bizottság, amelynek különféle pártmennyiségű tagjai vannak a munkapártot biztosítsa rokonszenveről. Még azt sem kérdezzük, hogy miért? Csak azt, hogy mi jogon? Ez már túl megy bizonyos határon.

A bizalmi és rokonszenvi nyilatkozatnak különben sincsen valami nagy értéke, hiszen

látjuk a nyáron, hogy a sok törvényhatósági bizalmi nyilatkozatnak annyi hatása volt, mint a betegnél a krumpli levesnek. A kormánynak nem használt, a harcos ellenzéknek nem ártott. Az obstrukció folyt tovább, a kormány pedig kénytelen volt alkuba bocsátkozni, végre meg is bukott és választói jog diadalmasan halad előre.

De különösen kevés még az erkölcsi értéke az olyan bizalmi nyilatkozatnak, amely ellen 30 független városatya szavaz és mellette 39-en szavaznak, de ebből a 39 szavazatból legkevesebb 16 (a tanács tagjai) olyan szavazat, amely mindig és minden kormánynak megszavazza a bizalmat. A keddi közgyűlésen leadott bizalmi szavazatok aránya valaképpen így fest:

A bizalmi nyilatkozat ellen szavazott 30 bizottsági tag, mellette 23. Ehhez hozzájött aztán a tanács 16 szavazata és így lett a 7 szónyi kisebbségből 9 szónyi többség.

A városi közgyűlésről szóló tudósításunk a következő:

A polgármester jelentést tesz a közigazgatás állapotáról, amelyben lényegesebb jelenteni való nincsen.

Klein Rezső szavaz teszi a Szegedi-úti átjárónál uralkodó állapotokat. Hanák Géza szórakoztatta aztán a közgyűlést egy felszólalásával.

Most elővették Tury Máttyás bizottsági tag indítványát, hogy szavazzon a közgyűlés bizalmat a lemondott Kluen-kormánynak és fejezi ki rokonszenvét az országgyűlési munkapárt és a vele rokonszenvező pártok iránt.

Tury Máttyás, Hesser Gyula és dr. Ladányi Mór az indítvány elfogadását kéri.

Dr. Valentin Emil a függetlenségi párt helyeslése mellett kéri az indítványt a napirendről való levételét és kifogásolja különösen azt, hogy a törvényhatósági bizottság egy pártot biztosítson a rokonszenveről.

Az indítvány fölött való szavazásnál a tanács 16 szavazatával együtt az indítvány mellett 39-en, ellene 30-an szavaztak. (Hát ebből a bizalmi nyilatkozatból varrjon magának himet a Kluen-kormány, a munkapárt és a vele „rokonszenvező” párt, jegyezték meg a függetlenségi párt.)

Dr. Nyiraty János és társainak indítványa, hogy a heti állatvásártér a Bara partjára helyeztessék, került ezután napirendre. — A tanács javasolja, hogy tételessé a kérdés tanulmány tárgyává, vajjon nem lehetne-e a heti állatvásártér a Bara partjának feltöltése nélkül oda helyezni és hogy addig is, amíg ez az ügy nincsen rendezve, függesztessék fel a megelőző közgyűlési határozat és addig maradjon a heti állatvásártér a régi helyén. A tanács javaslatát a közgyűlés elfogadja.

A városi tűzoltóság szervezésére vonatkozó múltkori közgyűlési határozatot jóváhagyta a belügyminiszter, de kimutatását kéri annak,

hogyan fogja a város a tűzoltóság ezidei költségét fedezni. A tanács javasolja, hogy az ezidei költségeket a múlt évi pénztári feleslegből fedezzék.

Dr. Valentin Emil konstatálja, hogy a költségek fedezésére vonatkozó kérdésben azonos a belügyminiszter felfogása az övével. Ránutat a sok különféle költségekre és kiadásokra, amelyek már a költségvetés tárgyalásán előreláthatóak voltak és a melyek okvetlen felmerülnek s így a költségvetés realitását illuzórisra teszik.

A tűzoltóság főparancsnokának kinevezésére teszi meg a megjegyzéseit. Nem tartja helyesnek, hogy egy autonóm testület élére a főparancsnokot a polgármester nevezze ki. Ez az egyesület alapszabályaival nem egyezik meg. — A közgyűlés többsége elfogadja a tanács javaslatát.

A kereskedelemügyi miniszternek az általunk már ismertetett leiratát a Bárány Szárloda megvételére vonatkozólag terjesztő elő a tanács. Javaslata, hogy addig, amíg a Bende Imre-utcai részre vonatkozólag nem nyilatkozik a pénzügyminiszter, ne hozzon a közgyűlés határozatot. — Elfogadják.

A közgyűlés felterjesztést intéz a kormányhoz egy állami felsőbb leányiskola létesítése iránt.

Elhatározta a közgyűlés, hogy több belvárosi utca aszfaltozására, illetve a költségvetésére kiírja a pályázatot.

A tanács előterjesztése a római katolikus plébánia épület átalakítása és kibővítése iránt. — Elfogadják.

A közgyűlés elhatározza, hogy a párbéreket 2 koronáról 3, illetve 4 koronáról 6 koronára emeli s ebből a többletből emeli a róm. kath. lelkészi fizetést.

Pollák József butorgyárosnak 20 évi községi pótdadó- és kövezetvám-mentességet ad a közgyűlés. Köteles Pollák az első évben 50, utóbb 80, majd 100 munkást foglalkoztatni.

Több fizetési előleg kiutalványozása, boltbérlet meghosszabbítása és társörvényhatóságok átiratának letárgyalása után a közgyűlést befejezték.

Telefonhírek.

Budapest, 1912. március 13.

A válság.

Megkezdődtek az audienciák

Csáky Albin gróf, a főrendiház elnöke ma délelőtti tizenegy órakor audiencián jelent meg a királynál. Csáky gróf szokatlanul hosszú ideig időzött a király

dolgozó szobájában, megtette a felségnek a kibontakozásra vonatkozó előterjesztését. Majd jelentést tett a főrendiház legutóbbi eseményeiről.

Csáky gróf után Náray Lajos képviselőházi elnök ment audienciára.

Holnap Tisza István gróf és Láng Lajos báró jelennek meg a király előtt. Mindketten ma el is utaztak már Bécsbe.

Udvari körökből kiszivárgott hírek szerint a király e hó 26-án hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezik. Ezt a hírt a magyar felhivatalosok cáfolják, de Bécsben a legjobban beavatott körökben fentartják a hírt és azt is tudnivaló, hogy a válságot itt fogja a király megoldani.

Revolver merénylet az olasz király ellen.

Rómából jelentik Budapestre: Az olasz királyi pár ma délelőtti fél 10 órakor pantheonhoz hajtatott. Az utcán egy fiatal ember revolverből a királyi párra lőtt. A golyó nem találta sem a királyt, sem a királynőt, hanem a kíséretben levő vértés őrnagyot. Az őrnagy lefordult a lováról, de nem halt meg. A merénylet egy 23 éves kőmives,

NAPIHIREK.

»Litka Bioskop« az ország legnagyobb és legelőkelőbb mozgófényképintézet, amely a pécsi, lenczei, anstetteni, steyri kiállításokon arany éremmel és elismerő okirattal lett kitüntetve a közeli napokban Bajára érkezik s előadásainak sorozatát e hó 23-án megkezd a járásbíróóság előtti terepén saját, pazar fényvel berendezett színházában. Bővebbet a napi falragaszok.

Adomány. A bajai 4849. aggastyán honvédek részére Kadas Katus és Margit, Mátyay Jolánka, valamint Stráhl István és Juhász János 1—1 doboz szivarvéget adományoztak, mely szíves adományaikért hálás köszönetét nyilvánítja a segélyező-bizottság.

Türr Istvánnak Budapestben is akarnak emléket állítani és e célból országos gyűjtést indítanak. Érdekes felemlíteni, hogy a mi országos gyűjtésünk eddig mindössze 6511 koronát eredményezett, amelyben benne van Bács megye 1000 koronás adománya. De érdekes, hogy milyen szűkmarkuan adtak azok a törvényhatóságok és városok, amelyek kü-

lönben igen gyakran fordultak és fordulnak mihozánk is adományokért. Ime: Győr vármegye 388 K. Háromszékvármegye 488 K. Marostordavármegye 370 K. Nagyküküllő vármegye 680 K. Ugocsavármegye 5 K. Veszprémvármegye 5 koronát adományozott. És a városok között voltak olyanok, amelyek még ennél is kisebb összegekkel járultak a Türr-szoborhoz. Ime: Eger 60 fillért, Hajdunánás 30 fillért, Rimaszombat 250 kor. és Zólyom város 30 fillért adott. Ezek után igazán azon kell gondolkoznunk, hogy amikor hozzánk fordulnak hasonló kérésekkel, kell-e sietnünk olyan nagyon az adakozással?

A Bajai Munkás Otthonban f. hó 17-én vasárnap d. u. 3 órakor márciusi ünnepélyt rendez a szociáldemokrata-párt. Az ünnepély műsora: 1. Proletárok egyesüljete. Énekli az általános munkásdalárda. 2. Márciusi események. Előadja Miákits Ferenc (Budapest). 3. Március. Csizmadia Sándortól. Előadja Hutflusz Vendel. 4. Hajósok. Ormos Edétől. Előadja Fábik Margitka. 5. Marselleise. Énekli az általános munkásdalárda. 6. Záróközvetítés este 8 óráig világpóttával egybeköve. Belépti díj nincs, jelvények kötelezők.

Kedvezményes vasuti és hajózási jegyek az OMKE tagjai részére. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés tagjai részére a folyó évre is megszerezte a Duna-gőzhajózási Társaság és a Magyar Folyam és Tengerhajózási Társaság hajóin az eddig élvezett kedvezményes utazási jegyeket. Akik e kedvezményen a folyó évben is élni akarnak, szíveskedjenek arcképes igazolványukat Szász János titkárnál, vagy a Kereskedelmi Casino szolgálatánál leadni. Továbbá a f. évi március hó 17-én tartandó OMKE közgyűlést résztvevni szándékozókknak Szász János titkárnál kedvezményes vasuti jegy áll rendelkezésükre, mely f. évi március 13-ától március 20-ig Budapestre és vissza való kedvezményes áru utazásra jogosítanak. Itt említtük meg, hogy a fűszerkereskedő egyesületek az OMKE központi irodájában (Budapest, V. Rudolf-rakpart 9.) f. hó 17-én délután országos fűszerkereskedői kongresszust rendeznek. Azon OMKE tagok tehát, kik ezen kongresszusra Budapestre utaznak szintén igénybe vehetik a vasuti kedvezményt.

Felülfizetések. A Bajai Kereskedő Ifjak Egyletében mult hó 24-én rendezett házi hangversenyre felülfizettek: Reich Béla 8 K. Löwy Manó 7 K. Deutsch Béla, Fischl Pál, Varga Gergő 2—2 K. Fenyvesi Arnold, Fischhoff Samund, Guttmann Ferenc, Krausz Jenő, Nagy István, Seres Márton, Szegő József, Stein L. József, Tinusz Károly, N. N., N. N. 1—1 K. Fogadják e nemesszívű adakozók a rendezőség hálás köszönetét. Összes

Gyümölcsfa-karbolineum

„LOHSOL“

(törvényesen védve.)

Legnagyobb mértékben vízben oldható, biztosan gyógyítja gyümölcsfák, bokrok stb.

valamennyi betegségét, különösen rák-, üszök-, gummifolyás

stb. bajokat, föltétlen bizossággal elpusztít *vérevel- és pajzs-tetűt*, almaférget stb. és megöli valamennyi gyümölcsférget, hernyót és azoknak petéit. Megakadályoz minden *gomba- és penészképződést*, valamint más ártalmas burjánzásokat. Meggyógyít minden *kéregbetegséget és regenerálja öreg fáknek kérgét*. Hat a *növésre*, fokozza a *nedvkeringést* és előmozdítja a *termőképességet*. Leghatásosabb védelem vadnak és egereknek pusztítása ellen, melyek a faiskolákba esetleg belopódtak.

! Számos elismerés bizonyítja, hogy !
! a gyakorlatban legjobban bevált !!

Egyedüli elárúsító Bács Bodrog vármegyére:
DRESCHER GYULA BAJA.



bevétel 376*80 K. Összes kiadás 127*60 K. Tiszta jövedelem 249*20 K. Mindazok, kik a házi mulatsághoz tombolatárgyakat ajándékozni szivesek voltak, hálás köszönetét tejezi ki a rendezőség ezen jóakaratu támogatásért.

Csak a Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

A Bajai Polgári Olvasó-Egyesület mint más években, úgy az idén is 1848. március 15-ik napját saját helyiségében este 8 órakor társas-vacsorával fogja megünnepelni. Ünnepi beszédet dr. Fehérváry Dezső mond. Ezen ünnepi lakomára Bajá város hazafias polgárait ez uton tisztelettel meghívja a rendező bizottság. Társasvacsorára jeleutkezni lehet az egyesület helyiségében.

Nagy halvacSORA a BÁRÁNYBAN. Március 15 én a Bírány Szálloda emeleti nagy termében, mint minden évben az idén is táncsal egybekötve halvacSORÁT rendezek. Előjegyezni lehet a „Bírány” éttermében. Tisztelettel HORVÁTH JANOS vendéglős.

Szerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma .01

Szerkesztői üzenetek.

P. I. urnak Helyben. »A virág es a divate c. tárcánk folytatása, valamint a főgimnázium legutóbbi liceumi előadásáról írott b. cikke -- helyszúke miatt -- csak a holnapi számunkban jöhet. Üdvözet!

**A Bírány Szállodába
egy fiú tanulónak
felvétetik.**

Jó házi szappan

kapható kilonként 88 fillérért.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

Laskasütés!

Felkérem a laskasütő közönséget, hogy megrendeléseit minél előbb esközölje, mert különben nem vagyok képes a közönség igényeit kielégíteni

Tisztelettel

özv. Schwarczné.

Hurrá!!! Mégis megtaláltam

az ideális szert krónikus hurutom megszüntetésére. Lefekvés előtt és fölkeléskor egyszerűen megiszom egy pohár tejet néhány szödeni ásványpasztillával, természetesen csakis valódi Fáy-félével, elszopogatok egy-kettőt napközben is és csodálatos: a régi hurut egyszerre elmúlik. S mindez nevetségesen olcsó áron, mert egy doboz Fáy-féle szödeni 1 korona 25 fillérbe kerül és hosszú időre elegendő.



Egy OKOS fej
minden alkalommal

Dr. OETKER

sütőporát használja á 12 fillér.

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztő-pótló.

Használata által minden tészta nagyobb lazább, könnyebben emészhetővé lesz.

Dr. OETKER-fele Vanilincukor á 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tészta-nak, kakaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf, torta, puding és tejszín, továbbá finom, vagy porcukorral vegyítve mindennemű sütemény behintésére. Pótló 2—3 cső vaniliát. Ha félcsomag

DR. OETKER VANILINCUKROT

1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk, úgy egy kitűnő aromájú, teljes italt kapunk.

Dr. Oetker sütőpora és vanilincukorra minden fűszerkereskedésben stb. kapható. Kimerítő használati utasítás minden csomag mellett van.

Receptgyűjtemény ingyen! II

Kapható Baján:

Ifj. Cserba György, Horánszky Kálmán, Somorjay Ferenc, Stampfl Jenő uraknál



STOCK-
Cognac
Medicinal

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható

Camis és Stock

gőzüzemű gyarából

BARCOLA.

ÁLLANDÓ

BYTORKIÁLLITÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű fa- és kárpitos butorait meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Csak a
minőség

révén lett
világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A higiénikus
Palma kaucsuk
ágybetét
minősége
elsőrangú

Nemi bajoknál, hügyesőfolyás, tripper-kankónál csakis az **ILLEŠ**-féle Santal-capsulák, ezeltől **LARICIN CAPSULÁK**, mint legbiztosabb óvszert mindenki használja, 3 kor. bekiúddással ingyen postaköltséggel szállítja **ILLEŠ ANTAL** gyógyszerbára Szabadka.

Férjhez menni óhajt

26 éves kath. árva 180,000 vagyonnal
38 éves francia k. a. 100,000 -
22 éves csinos török hölgy 100,000 -
valamint még sok száz vagyonos özvegy és hajadon.
Komoly ajánlkozóknak, ha vagyontalanok is, díjtalan felvilágosítást ad
Schlesinger, Berlin 18.

Miért nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkeveltségű

pécsi tettyei kristálytisza üdítő és borvizet

itták, mely nemcsak a legolcsóbb hanem a legkellemesebb izü asztali viz. — Óvszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: **IFJ. CSERBA GYÖRGY** fűszerüzletében.

Ára palack cserével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1 1/2 liter 32 fillér.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 63.
Által a legújnyosabb árak mellett ajánltnak:
Locomobilok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gépek, szalmakaszalozók, löhercséplők, tisztító-rostak, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kévektő-aratógépek, szénagyűjtők, szóna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálók, örlőmalmok, egyetemes aczélekek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcsonöket

feldekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozásu alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Ha „FORHIN“-nal permetez



- I-SZÖT** kevesebb a gond,
- II-SZÖT** kevesebb a munka,
- III-SZÖT** kevesebb a munkabér!

mert a »FORHIN« a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban! Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledeke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Kérjen ingyen és bérmentve leírást a Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandtszabadalmát képező „Kézkénpert” és „Bordói port”.

FORHIN-gyártól, Budapest, VI, Váci-ut 93.

ZONGORÁK

ÉS PIANINÓK

legsolidabban vásárolhatók

Ifj. Wagner Antal

zongora-termében

BAJÁN.

Bácsmegeye legrégibb és legnagyobb zongora-
:: raktára ::

Tíz éves írásbeli
:: szavatosság! ::

Legelőnyösebb
fizetési feltételek! :



HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban

Nánay Aurél

könyvnyomdája
Bácsalmáson.



Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!

Közszégi nyomtatvány-
raktár!